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No. 34

ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΣΗΜΕΙΩΣΗ
Τα προς δημοπράτηση έργα προσφέρονται «ως έχουν», με την εξαίρεση της περίπτωσης
πλαστότητας, για την οποία βλέπε τους όρους της δημοπρασίας στο τέλος του καταλόγου. 
Οι ενδιαφερόμενοι παρακαλούνται να τα εξετάζουν αυτοπροσώπως πριν από την δημο-
πρασία. Λεπτομερής έκθεση κατάστασης παρέχεται για όποιο έργο ζητηθεί. Τα δημοπρα-
τηθέντα έργα παραλαμβάνονται από τα γραφεία μας την επομένη της δημοπρασίας. 
Οι ενδιαφερόμενοι για τηλεφωνική συμμετοχή στη δημοπρασία παρακαλούνται να επι-
κοινωνούν μαζί μας τουλάχιστον 24 ώρες πριν την έναρξή της, ώστε να εξασφαλιστεί η
απαιτούμενη τηλεφωνική γραμμή.



1
Τηλέμαχος Κάνθος (1910 – 1993)
Η εκκλησία της Άλωνας
Ξυλογραφία, αριθμημένη, υπογεγραμμένη
και χρονολογημένη στο κάτω μέρος: 
40/50, Τ. Κάνθος 1940, 18 x 22 εκ.
€500 - 800

2
Irene Bache (1901 – 1999)
Αμυγδαλιές στις Πλάτρες
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Irene Bache
Υδατογραφία, 24 x 34 εκ.
€300 – 500



3
Στέλιος Βότσης (1928 – 2012)
Χωρίς τίτλο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά:  Σ. Βότσης, 2011
Σινική μελάνι  σε χαρτί, 48 x 34 εκ.
€500 - 800

4
Στέλιος Βότσης (1928 – 2012)
Χωρίς τίτλο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά:  Σ. Βότσης, 2006
Ακρυλικό και σινική μελάνι  σε χαρτί, 49 x 34 εκ.
€500 - 800



6
Χαμπής Τσαγγάρης (γ.1947)
Τα σπίτια μας
Έγχρωμη ξυλογραφία, υπογεγραμμένη
αριθμημένη και χρονολογημένη στο κάτω μέρος: 
Χαμπής, 13/20,1976, 49 x 49 εκ.
€300 - 500

5
Χαμπής Τσαγγάρης (γ.1947)
Ερωτικό ΙΙΙ
Χαρακτικό, υπογεγραμμένο, αριθμημένο 
και χρονολογημένο στο κάτω μέρος: 
Χαμπής, 17/100, 1984
42 x 30 εκ.
€300 - 500



7
Άγγελος Γιαλλινάς (1857 – 1939)
Τοπίο
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά:
Giallinas
Υδατογραφία, 31 x 15 εκ.
€700 – 1.000

8
Σπυρίδων Σκαρβέλης (1868 – 1942)
Στο Νείλο
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: 
Scarvelli
Υδατογραφία, 24 x 12.5 εκ.
€700 – 1.000



9
Βασίλειος Ιθακήσιος (1889 – 1977)
Τοπίο
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Β. Ιθακήσιος
Λάδι σε hardboard, 19 x 40 εκ.
€1.000 – 1.500

Βιογραφικό
Γεννήθηκε στο Ακρωτήρι της Λέσβου το 1878. Απεβίωσε στην Αθήνα το 1977. Ζωγράφος με προτί-
μηση στα ηθογραφικά θέματα και την τοπιογραφία, όπου και αποδίδει τον καλύτερο εαυτό του. Ξεκί-
νησε τις σπουδές του στην Σχολή Καλών Τεχνών της Αθήνας, και τις συνέχισε στην Αμβέρσα. Μετά
την επιστροφή του εγκαταστάθηκε στην Σμύρνη, όπου και παρέμεινε έως την Μικρασιατική κατα-
στροφή. Από το 1928 και για είκοσι χρόνια έζησε σε μια σπηλιά στον Όλυμπο. Η ζωγραφική του δια-
κρίνεται για την δυνατότητα να αποδίδει το χαρακτήρα του φυσικού χώρου με ασφάλεια και πειστι-
κότητα.Παρουσίασε το έργο του σε ατομικές και ομαδικές εκθέσεις. Σμύρνη, Αθήνα κ.α. Έργα του βρί-
σκονται στην ΕΠΜΑΣ, στην Πινακοθήκη Αβέρωφ, στις Συλλ. Κουτλίδη, Λεβέντη και Κατσίγρα στην
Εθνική Τράπεζα, στην Τράπεζα Ελλάδος κ.α. 

Σημειώσεις:
Λεξικό Ελλήνων Καλλιτεχνών  
Εκδοτικός Οίκος «ΜΕΛΙΣΣΑ»
Ελένη Αθανασίου
Ιστορικός της Τέχνης



10
Γιώργος Σικελιώτης (1917 – 1984)
Βάρκες στο κανάλι
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Σικελιώτης
Υδατογραφία και χρωματιστά μολύβια, 68 x 97 εκ.
€1.400 – 2.000

Γαμήλιο δώρο του Καλλιτέχνη στον πρώτο ιδιοκτήτη

Βιογραφικό
Φοίτησε στην Ανωτάτη Σχολή Καλών Τεχνών της Αθήνας (1935 -1940) με δασκάλους τους Σ. Βικά-
το και Κ. Παρθένη. Καθαρά ανθρωποκεντρική η ζωγραφική του, διαδηλώνει τη βαθιά αγάπη του για
τον άνθρωπο και τη πίστη του στη ζωή και τις αξίες της. Αυτή η ανθρωποκεντρική κατάφαση προσ-
διορίζει τη θεματική αλλά και το ήθος των έργων του, που έχουν αφετηρία  τα βιώματα της καθημε-
ρινότητας στον προσφυγικό οικισμό της Καισαριανής όπου έζησε ο Μικρασιάτης ζωγράφος. Παρου-
σίασε το έργο του στην Ελλάδα και στο εξωτερικό. Ν Υόρκη, Γερμανία, Μόσχα, Μπιενάλε Αλεξάν-
δρειας κ.α.  Έργα του βρίσκονται στην ΕΠΜΑΣ, στις Π.Δ. Αθηναίων, Ρόδου, Θεσσαλονίκης κ.α.

Σημειώσεις
Λεξικό Ελλήνων Καλλιτεχνών
Εκδοτικός Οίκος «ΜΕΛΙΣΣΑ»



11
Λάμπρος Γρίβας (1890 – 1956)
Ψαράδες
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: L. Griva
Λάδι σε καμβά, 46 x 67 εκ.
€1.300 – 1.800

Βιογραφικό
Γεννήθηκε το 1890 και πέθανε στη Αθήνα το 1956. Σπούδασε στο Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο και
συνέχισε τις σπουδές του στην Ecole des Beaux-Arts στο Παρίσι. Η ζωγραφική του έχει ως θέμα τοπία,
πορτρέτα, νεκρές φύσεις, και κυρίως θαλασσογραφίες. Παρουσίασε το έργο του σε ατομικές και
ομαδικές εκθέσεις. Στην Ελλάδα, Αίγυπτο, Ν. Αμερική. Έργα βρίσκονται στην ΕΠΜΑΣ, Συλλ. Κουτλίδη
κ.α.

Σημειώσεις
Λεξικό Ελλήνων Καλλιτεχνών
Εκδοτικός Οίκος «ΜΕΛΙΣΣΑ»



12
Στας Παράσκος (1933 – 2014)
Στην παραλία
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: Stass
Λάδι σε καμβά, 100 x 80 εκ.
€2.500 – 3.500

Μέσα από ένα αφαιρετικό ρεαλισμό και μια φωβιστική συμβολική απόδοση του χρώματος στις φεγ-
γοβόλες εντάσεις του πορτοκαλοκίτρινου, του πράσινου και του κόκκινου και στους απόκρυφους,
μεταφυσικούς τόνους του μωβ και του γαλάζιου. Ο Στας Παράσκος καταγράφει την καθημερινότη-
τα, τις παραδόσεις και τις τελετουργίες της κυπριακής υπαίθρου, τον κάματο της δουλειάς και την ανα-
ψυχή. Οι ανθρώπινες, οι φυσικές και αρχιτεκτονικές φόρμες, με την επίπεδη στατικότατά τους περι-
βλημένη  με εμφαντικά περιγράμματα, μοιάζουν παρμένες από φωτογραφικά πλάνα  μιας διακεκομ-
μένης εναλλαγής κινουμένων σχεδίων. Αποκτούν, ενίοτε, αφηγηματικό χαρακτήρα και εξελίσσονται
σε αυτοτελείς διηγήσεις με αρχή, κορύφωση και τέλος, στο πρότυπο του παραμυθιού και της λαϊκής
ζωγραφικής. Οι πρωταγωνιστές, συχνά, χάνουν τα χαρακτηριστικά του προσώπου τους  και σχημα-
τοποιούνται περιληπτικά σε συστατικές οντότητες μιας συλλογικής συνείδησης, που εμπεριέχει ατό-
φια την ψυχοσύνθεση εκείνη, που αναφύεται μέσα από το τοπίο και το φως της Κύπρου

Δρ. Νάτια Αναξαγόρου, Κριτικός Τέχνης



13
Ουμπέρτος Αργυρός (1877 – 1963)
Τοπίο Χίου
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Ο. Αργυρός
Λάδι σε hardboard, 35 x 47,5  εκ.
€1.800 – 2.300

Βιογραφικό
Σπούδασε ζωγραφική στο Σχολείο Καλών Τεχνών (1900 – 1904), με δάσκαλους τους Νικηφόρο Λύτρα
και Γ. Ροϊλό. Το 1906 συνέχισε τις σπουδές του στην Ακαδημία του Μονάχου. Το 1929 εκλέχτηκε
καθηγητής στη Σχολή Καλών Τεχνών στην Αθήνα. Όπου δίδαξε μέχρι το 1953. εργαστήριό του,
μαθήτευσαν πολλοί μετέπειτα μεγάλοι Έλληνες καλλιτέχνες, όπως ο ζωγράφος Φώτης Ζαχαρίου, ο
χαράκτης Τηλέμαχος Κάνθος, ο γλύπτης Χρήστος Καπράλος, οι ζωγράφοι Γιώργος Μανουσάκης,
Γιάννης Μόραλης, Γιάννης Σπυρόπουλος, κ.ά. Στις τοπιογραφίες  του είναι περισσότερο ελεύθερος,
γιατί δίνει μεγάλη πρωτοβουλία στο φως, που αλλάζει σε μεγάλο βαθμό την χρωματική κλίμακα
των έργων του και τον οδηγεί σε μια ιμπρεσιονιστικής υφής ζωγραφική εκτέλεση. Παρουσίασε το
έργο του σε αρκετές εκθέσεις. Έργα του βρίσκονται στην ΕΠΜΑΣ, στην Πινακοθήκη Αβέρωφ, στην
Πινακοθήκη Σχολής Ευελπίδων, στο Πολεμικό Μουσείο, στις Συλλ. Κουτλίδη, Λεβέντη κ.α. Το 1952,
η Ακαδημία Αθηνών τού απένειμε το Αριστείο Γραμμάτων και Τεχνών και το 1959 τον εξέλεξε τακτικό
της μέλος

Σημειώσεις
Λεξικό Ελλήνων Καλλιτεχνών, Εκδοτικός Οίκος «ΜΕΛΙΣΣΑ»



14
Γιώργος Μαυροΐδης (1912 – 2003)
Ύδρα
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο κάτω δεξιά: Γ. Μαυροΐδης, 61
Λάδι σε καμβά, 54 x 45 εκ.
€2.000 – 3.000



15
Χριστόφορος Σάββα (1924 – 1968)
Αφηρημένο τοπίο (1959)
Υπογεγραμμένο πάνω δεξιά: SAVVA
Λάδι σε καμβά, 77 x 60 εκ
€15.000 – 25.000

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ
ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΣ ΣΑΒΒΑ η απαρχή μιας νέας εποχής στην κυπριακή τέχνη
Πολιτιστικό Ίδρυμα Τράπεζας Κύπρου
Ελένης Νικήτα 
Εικονίζεται σελ. 277

Βιογραφικό

Ο Χριστόφορος Σάββα γεννήθηκε το 1924 στον Μαραθόβουνο. Από το 1943 μέχρι το 1946 υπηρέ-
τησε στο Κυπριακό Σύνταγμα του Αγγλικού Στρατού. Το 1947 μετανάστευσε στην Αγγλία όπου
μέχρι το 1953 σπούδασε ζωγραφική στο St Martin’s School of Art και στο Heatherley’s School. Επέ-
στρεψε στην Κύπρο το 1954. Τον ίδιο χρόνο οργάνωσε την πρώτη του έκθεση με τον Roddy
Maude-Roxby. To 1955 ίδρυσε μαζί με άλλους την Παγκύπρια Ένωση Φιλοτέχνων της οποίας ήταν
πρόεδρος.

Από το 1956 – 1959 έζησε στο Παρίσι όπου παρακολούθησε μαθήματα ζωγραφικής στην Ακαδημία
του Andre Lhote. Αυτήν την περίοδο παρουσίασε έργα του τόσο στη Γαλλία όσο και στην Κύπρο.

Επέστρεψε στην Κύπρο το 1960και ίδρυσε την γκαλερί «Απόφαση» μαζί με τον Glyn Hughes. To 1960,
υπό την αιγίδα της UNESCO εξέθεσε με τον Glyn Hughes και S. Burdau στην Βηρυτό. Το 1962 εκπρο-
σώπησε την Κύπρο, μαζί με τον Αδαμάντιο Διαμαντή τον Πωλ Γεωργίου και τον A. Mentesh, στην
έκθεση “Commonwealth Art Today” στο Λονδίνο. Το 1963 εξέθεσε ακουαρέλες πάνω σε ποιήματα
του Θεοκλή Κουγιάλη. Το 1967 παντρεύτηκε την Christine Waterhouse.

To 1967 συμμετείχε με την υφασματογραφία Σταύρωση στη δημοπρασία που διοργανώθηκε στην
Park Benet Gallery της Νέας Υόρκης για την ίδρυση Παγκόσμιου Κέντρου Ειρήνης στο Μπέλλα-Πάις,
το 1968 σε αναδρομική έκθεση στο Ινστιτούτο Γκαίτε παρουσίασε τις συνθέσεις του με καρφίτσες.
Αυτή ήταν η τελευταία έκθεση του στην Κύπρο. Το καλοκαίρι του ίδιου χρόνου εκπροσώπησε μαζί
με άλλους την Κύπρο στην Μπιενάλε της Βενετίας.

Ο Σάββα  πέθανε τον Ιούλιο του 1968 στο Sheffield της Αγγλίας.

Aπό τον κατάλογο της μεταθανάτιου έκθεσης 
που διοργάνωσαν το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού  
και το ίδρυμα Χριστόφορου Σάββα στη Πύλη Αμμοχώστου – Λευκωσία 
1-10 Δεκεμβρίου 1993.





16
Μιχάλης Αξελός (1877 – 1965)
Πειραιάς
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Μ. ΑΞΕΛΟΣ
Λάδι σε hardboard, 48 x 63 εκ.
€1.500 – 2.000

Βιογραφικό
Σπούδασε ζωγραφική στη Σχολή Καλών Τεχνών με δασκάλους  τους Γ. Ιακωβίδη, Γ. Ροιλό, Δ. Γερα-
νιώτη και Σ. Βικάτο. Και απέκτησε το δίπλωμα του το 1908. Συνέχισε τις σπουδές του  στο Παρίσι στην
Acadιmie Julian και στην  Grande Chaumiere.Ασχολήθηκε με την προσωπογραφία, το τοπίο τα θαλασ-
σινά θέματα και συνθέσεις από  τον μόχθο του ανθρώπου στην καθημερινή ζωή. Παρουσίασε το
έργο του σε ατομικές Κι ομαδικές εκθέσεις. Ξεκινώντας από ένα στυλ ιμπρεσιονιστικό, κατέληξε ιδι-
αίτερα προς το τέλος της δημιουργίας του σ’ ένα πηγαίο εξπρεσιονισμό,   όπου κυρίαρχο στοιχείο είναι
το παχύ, βίαιο, σχεδόν φωβιστικό  χρώμα. Η ελεύθερη και δυναμική αυτή τεχνική βρήκε την καλύτε-
ρη έκφραση της στα καράβια. Έργα του βρίσκονται στην Εθνική Πινακοθήκη, Μουσείο Αλέξανδρου
Σούτσου, Εθνική Τράπεζα, στη Τράπεζα Ελλάδος κ.α.



17
Σπύρος Βασιλείου (1902 – 1985)
Γαλαξίδι
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Σπύρος Βασιλείου 
Ακρυλικό σε καμβά, 39,3 x 39,5 εκ.
€2.000 – 3.000

Σημείωση
Το έργο συνοδεύεται με πιστοποιητικό γνησιότητας από το Μουσείο Σπύρου Βασιλείου

Εναποθέτοντας στη ζωγραφική του την λεπτομέρεια και την ακρίβεια μιας μεταφυσικής, ρεαλιστι-
κής καταγραφής, ο Σπύρος Βασιλείου αποδίδει μ ’ένα απόλυτα αναγνωρίσιμο εικαστικό λεξιλόγιο,
υπερβατικές εικόνες του φυσικού ή του αστικού περιβάλλοντος. Καθώς το φως ξεπροβάλλει μέσα
από ήρεμες χρωματικές προσμείξεις, αντιθέσεις και διαβαθμίσεις, μια κατανυκτική αύρα, όμοια μ αυτήν
της βυζαντινής εικονογραφίας, διαπερνά το χώρο διαχέοντας μια υπερκόσμια μαγεία και μια ονειρι-
κή νηνεμία, που κατατίθενται ως ορόσημο στην Ελληνική τέχνη, από τη γενιά του μεσοπολέμου.

Δρ. Νάτια Αναξαγόρου, Κριτικός Τέχνης



18
Γκλυν Χιούζ (1931 – 2014)
Red Sanded Curve
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: Glyn Hughes, 99
Λάδι και άμμος σε καμβά, 39 x 50 εκ.
€500 - 900

19
Γκλυν Χιούζ (1931 – 2014)
Σύνθεση
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: 
G Huhges
Ακρυλικό σε καμβά, 55 x 80 εκ.
€600 – 1.000



20
Γκλυν Χιούζ (1931 2014)
Paphian Landscape
Λάδι σε καμβά, 180 x 180 εκ.
€2.000 – 3.000

ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ
Από τον Καλλιτέχνη στο σημερινό ιδιοκτήτη

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ
GLYN HUGHES. Εικονίζεται σελ. 142.



21
Παύλος Σάμιος (γ.1948)
Χαρτοπαίχτρα
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο κάτω δεξιά: 
Samios, 012
Λάδι σε καμβά, 100 x 80 εκ.
€3.500 – 4.500



22
Παύλος Σάμιος (γ.1948)
Στην παραλία
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο 
κάτω αριστερά: Samios, 15
Λάδι σε καμβά, 75 x 90 εκ.
€2.800 – 4.000



23
Στας Παράσκος (1933 – 2014)
Φρούτα και λουλούδια
Υπογεγραμμένο στο μέσο δεξιά: Stass
Λάδι σε καμβά, 80 x 40 εκ.
€1.200 – 2.000

24
Στας Παράσκος (1933 – 2014)
Μαγικές στιγμές
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Stass
Χρονολογημένο στο πίσω μέρος: 08
Λάδι σε καμβά, 40 x 60 εκ
€1.000 – 1.500



25
Στας Παράσκος (1933 – 2014)
BROTHERLY LOVE
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Stass
Λάδι σε καμβά, 100 x 75 εκ.
€2.500 – 3.500



26Β 
Θαλασσινό τοπίο με δένδρα – 1921 – 1923)
Σινική  σε λαδόχαρτο, 19 x 21 εκ.
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά με μολύβι: Κ. Μαλέας

Έργο της ίδιας χρονολογικής περιόδου με το προηγούμενο φτιαγμένο στο ίδιο χαρτί. Προέρχεται από
τον ίδιο συλλέκτη.

€3.000 – 5.000

26Α
Κωνσταντίνος Μαλέας (1879 – 1928)
Η Ανθρωπότητα ΙΙ
Μελάνι και τέμπερα σε λαδόχαρτο, 21 x 26 εκ.
Ανυπόγραφο

Το έργο προέρχεται από τα σχέδια του Μαλέα που κατάγονται από τον Συμβολισμό. Αντίστοιχο
σχέδιο με την μορφή της ίδιας μάνας, αυτή την φορά όρθια, βρίσκεται δημοσιευμένο στην Διδακτορική
Διατριβή του Αντώνη Κωτίδη για τον Μαλέα, στην σελίδα 455 με τίτλο ‘’Άνθρωποι’’. Το έργο αυτό,
ίδιας σχεδόν διάστασης, πουλήθηκε σε δημοπρασία τον Απρίλιο του 2009 με τίτλο ‘’Η Ανθρωπότητα’’
και βρίσκεται σήμερα στην συλλογή αγνώστου συλλέκτη.  Ο Αντώνης Κωτίδης αναφέρει στην
Διδακτορική του για αυτά τα σχέδια ότι είναι διαποτισμένα από έκδηλο συμβολιστικό πνεύμα. Είναι
εξαιρετικά σπάνιο φαινόμενο – υπάρχουν μόνο τρία τέσσερα έργα - ο Μαλέας να χρησιμοποιεί ανθρώπινες
μορφές μέσα στο Τοπίο. Ο κύκλος φύση – άνθρωπος - σπορά – γέννηση, σε αυτό το έργο, όπως
αναφέρει αντίστοιχα ο Αντώνης Κωτίδης σε παρόμοιο έργο, παρουσιάζεται εδώ κάπως φιλολογικά,
σαν κοσμοθεωρία του καλλιτέχνη και επιβεβαιώνει την θέση του, που είναι γνωστή και από το υπόλοιπο
έργο του, για την νομοτελειακή επιβολή του φυσικού πάνω στο ανθρώπινο.





27
Ξάνθος Χατζησωτηρίου (1920 – 2003)
Παραλίμνι
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: Ξάνθος
Ακρυλικό σε hardboard, 59,5 x 70 εκ.
€3.500 – 4.500

Με τη ευρηματικότητα ενός προσωπικού λεξιλογίου, ο Ξάνθος Χατζησωτηρίου δίδει τη δική του
ζωγραφική μεταγραφή ζωγραφική και ερμηνεία του κόσμου της Κύπρου. Σε μια υπερβατική  επιμήκυνση,
μορφές εμψύχων και αψύχων, γυναίκες με γερμένο κεφάλι και χαμηλωμένο βλέμμα, εκκλησίες, σπίτια
και δένδρα, σε μια μινιμαλιστική χρωματική και σχηματική συμπύκνωση, προσλαμβάνουν μια συμβολική
σχηματοποίηση  και μετατρέπονται σε απόκοσμες, μεταφυσικές οντότητες, που αναδύουν ατόφια
την πεμπτουσία  και την  ψυχοσύνθεση τες κυπριακής υπαίθρου και των ανθρώπων της.

Δρ. Νάτια Αναξαγόρου
Κριτικός Τέχνης



28
Ξάνθος Χατζησωτηρίου (1920 – 2003)
Φιγούρες
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Ξάνθος
Ακρυλικό σε hardboard, 60 x 30 εκ.
€1.000 – 1.500

29
Ξάνθος Χατζησωτηρίου (1920 2003)
Μητέρα
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Ξάνθος
Ακρυλικό σε hardboard, 57 x 27 εκ.
€1.000 – 1.500



30
Mιχαήλ Χρ. Κάσιαλος (1885 – 1974)
Θέρος
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: Μιχαήλ Χρ. Κάσιαλος
Λάδι σε καμβά, 62 x 100 εκ.
€18.000 – 25.000

ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ
Από τον καλλιτέχνη στο σημερινό ιδιοκτήτη
Ιδιωτική συλλογή Ελλάδα

Ο Μιχαήλ Κάσιαλος, με την αυθεντική και πρωτότυπη του δημιουργία αποτέλεσμα μιας εντελώς προ-
σωπικής θέασης του κόσμου, είναι ένας τυπικός ναΐφ καλλιτέχνης παρά το γεγονός ότι στο έργο του
αναγνωρίζουμε και κάποια λαϊκά στοιχεία. Στην Ελλάδα η τέχνη των ναΐφ έρχεται στην επιφάνεια το
1929 με την ανακάλυψη του Θεόφιλου από τον τεχνοκριτικό Ευστράτιο Ελευθεριάδη. Στην Κύπρο η
ανακάλυψη και η εκτίμηση των ντόπιων ναΐφ καλλιτεχνών έγινε με κάποια καθυστέρηση. Ο ζωγρά-
φος Αδαμάντιος Διαμαντής ήταν από τους πρώτους που εντόπισαν, προς το τέλος της δεκαετίας του
’50, τον Μιχαήλ Κάσιαλο και  γοητεύτηκαν από το έργο του απλοϊκού αυτού ζωγράφου. Έτσι, από τότε,
αρχίζει να έρχεται στο φως η τέχνη και η ζωή του πρώτου επώνυμου ναΐφ ζωγράφου της Κύπρου.
Ο Κάσιαλος γεννήθηκε το 1885 στο χωριό Άσσια. Στο Σχολείο απέκτησε τις πρώτες ζωγραφικές του
εμπειρίες με δάσκαλο τον Κυριάκο Πιερίδη.  Από τότε διαφαίνεται το πηγαίο του ταλέντο και η αγάπη
του για τη ζωγραφική. Η έλξη του αυτή προς τη δημιουργία τον ώθησε στη συνέχεια να παρακολου-
θήσει, ανελλιπώς, την αγιογράφηση της εκκλησίας του χωριού του από τους πατέρες Κύριλλο και
Νύμφωνα.
Στα δεκατρία του χρόνια, έπειτα από προτροπή του πατέρα του, έμαθε την τέχνη του παπουτσή, την
οποία άσκησε για πολλά χρόνια.  Ο Κάσιαλος όμως δεν λησμόνησε την πρώτη του αγάπη για την καλ-
λιτεχνική δημιουργία. Γι’ αυτό, άρχισε παράλληλα να διακοσμεί καθρέφτες, να φτιάχνει καλόγουστα
διακοσμητικά και χρηστικά αντικείμενα, να δημιουργεί πήλινα αγγεία, τα οποία στη συνέχεια πωλού-
σε σε διάφορα πανηγύρια.
Η θεματογραφία του είναι ολοκληρωτικά παρμένη από την καθημερινότητα όπως ο ίδιος την βίωσε.
Ζωγραφίζει τα ήθη και τα έθιμα του τόπου, ιδιαίτερα αυτά που συνδέονται με τον κύκλο της ζωής
και τις θρησκευτικές γιορτές. Ο παραδοσιακός κυπριακός γάμος διατηρεί ξεχωριστή θέση στο έργο
του. Σημαντική θέση στη θεματογραφία του έχουν επίσης οι αγροτικές εργασίες και οι σκηνές από τη
καθημερνή ζωή των ανθρώπων του χωριού.
Όπως ο Θεόφιλος ‘έτσι και ο δικός μας Κάσιαλος, θα πρέπει να θεωρηθεί ως ο κρίκος που συνδέει
το παρελθόν με το παρόν της τέχνης μας. Στο έργο του αναγνωρίζουμε Κάποια στοιχεία από την αρχαι-
οελληνική τέχνη, τη βυζαντινή και τη λαϊκή, όλα όμως δοσμένα με την ελευθερία της δικής του αφε-
λούς αμεσότητας. Μας δένει ακόμη με το παρελθόν μας, γιατί ο Κάσιαλος δεν έχει επηρεαστεί από
κανένα ξένο στοιχείο.

Σημειώσεις
Μιχαήλ Χρ. Κάσιαλος η κρυμμένη γοητεία της ζωγραφικής
Δήμος Λάρνακας / Ίδρυμα Πιερίδη
Δάφνης Νικήτα





31
Λευτέρης Οικονόμου (1930 – 2007)
Οι μεγάλοι χαρτοπαίχτες
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: Λ. ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ, 96
Λάδι σε hardboard, 55 x 80 εκ.
€4.500 – 6.000



33
Λευτέρης Οικονόμου (1930 – 2007)
Τοπίο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: Λ. ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ, 2000
Λάδι σε hardboard, 22 x 47 εκ.
€1.300 – 1.800

32
Λευτέρης Οικονόμου (1930 – 2007)
Σειρά «Εγκατάλειψη» Ανεμόμυλος
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ, 93
Λάδι σε hardboard, 60 x 30 εκ.
€1.800 – 2.500



34
Κωνσταντίνος Μαλέας (1879 – 1928)
Η Πεντέλη από το Μαρούσι (περ.1917 - 1918)
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Κ. Μαλέας
Λάδι σε χαρτόνι, 23 x 35 εκ.
€8.000 – 13.000

Σημείωση

Στο πίσω μέρος φέρει σπουδή Ανατολίτη καθώς και τον τίτλο του έργου με ιδιόχειρη σημείωση
του καλλιτέχνη.

Τεχνοτροπία & ‘Εργο
Ο Μαλέας θεωρείται ως ανανεωτής της ελληνικής ζωγραφικής και ως ο καλλιτέχνης που από
κοινού με τον, αμφισβητώντας τον ακαδημαϊσμό της προηγούμενης καλλιτεχνικής γενιάς που
είχε ως πρότυπο τη λεγόμενη , προετοίμασε το έδαφος για την εμφάνιση των ζωγράφων της
γενιάς του ‘30, πολλοί από τους οποίους επηρεάστηκαν σημαντικά από αυτόν. Στη διαμόρφωση
της τεχνοτροπίας του Μαλέα έπαιξε σημαντικό ρόλο η μαθητεία του στο Παρίσι όπου ήρθε σε
επαφή με τα και ρεύματα, στα οποία έμεινε πιστός σε όλη τη διάρκεια της καλλιτεχνικής του
πορείας. Κατά κύριο λόγο ασχολήθηκε με την τοπιογραφία. Στα έργα του κυρίαρχο ρόλο έχουν
η σχηματοποίηση και τα δυνατά και καθαρά χρώματα ενώ κατά τη δεκαετία του 1910
καθιέρωσε στην Ελλάδα την επίπεδη απεικόνιση, η οποία αποτελεί μια βασική αρχή της μοντέρνας
τέχνης. Η αξία του έργου του Μαλέα αναγνωρίστηκε νωρίς και τιμήθηκε αναλόγως καθώς το
έλαβε το Αριστείο Γραμμάτων και Τεχνών.
Εγκυκλοπαίδεια
Βικιπαίδεια





35
Λευτέρης Οικονόμου (1930 – 2007)
Οδός Όθωνος – Π. Λευκωσία
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω αριστερά: Λ. ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ, 6/2000
Λάδι σε hardboard, 81 x 60 εκ.
€3.000 – 5.000



36
Λευτέρης Οικονόμου (1930 – 2007)
Λύμπια
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο 
κάτω δεξιά: Λ. ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ, 3/05
Λάδι σε hardboard, 77 x 98 εκ.
€5.500 – 8.000



37
Τηλέμαχος Κάνθος (1910 – 1993)
Σούρουπο στις μυγδαλιές
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο 
κάτω αριστερά: Τ. Κάνθος, 1982
Λάδι σε καμβά, 65 x 65 εκ.
€8.500 – 13.000



38
Τηλέμαχος Κάνθος (1910 – 1993)
Άλωνα
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω αριστερά: Τ. Κάνθος, 1963
Λάδι σε καμβά, 55 x 47 εκ.
€6.000 – 9.000



39
Πολύκλειτος Ρέγκος (1903 – 1984)
Πεύκα και Θάλασσα 
(Χανιώτη Χαλκιδικής Κασσάνδρας)
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω αριστερά: Πολ. Ρέγκος, 1960
Υδατογραφία, 70 x 50 εκ.
€1.200 – 1.700

40
Πολύκλειτος Ρέγκος (1903 – 1984)
Σκιάθος - 1949
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: 
Πολύκλειτ. ΡΕΓΚΟS
Υδατογραφία, 37 x 49 εκ.
€800 – 1.300



41
Πολύκλειτος Ρέγκος (1903 – 1984) 
Η Μάνα
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω αριστερά: Pol. RENGOS, 1973
Μικτή τεχνική σε καμβά, 120 x 70 εκ.
€3.700 – 6.000

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ
ΠΟΛΥΚΛΕΙΤΟΣ ΡΕΓΚΟΣ Ο ΒΙΟΣ ΚΑΙ ΤΟ ΕΡΓΟ ΤΟΥ
IANOS ΕΚΔΟΣΕΙΣ, εικονίζεται σελ. 244

ΕΚΘΕΣΕΙΣ
Concourse Gallery Boston Massachusette, March 1974
Καλλιτεχνικό Πνευματικό Κέντρο ΩΡΑ Μάιος  - Ιούνιος  Αθήνα 1974
Εθνική Πινακοθήκη, Αθήνα 1980



42
Άγγελος Γιαλλινάς (1857 – 1939)
Κέρκυρα
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: Giallina
Υδατογραφία, 39 x 70 εκ.
€2.500 – 3.500

Στο πίσω μέρος σε σημείωμα αναφέρονται: ERNEST JACOB90 Rue de Vaugirard - PARIS 



43
Μιχάλης Μακρουλάκης (γ. 1940)
Φοίβου κατάδυση
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο στο κάτω μέρος: Μακρουλάκης, 19/12/2012
Αυγοτέμπερα σε ξύλο, 35 x 25 εκ.
€2.000 – 3.000

ΕΚΘΕΣΗ
Ίδρυμα Θεοχαράκη, 9/5 – 14/6/2013. Εικονίζεται στον κατάλογο της έκθεσης σελ. 129



44
Δημήτρης Μπισκίνης (1891 – 1947)
Χωρίς τίτλο
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Δ. Μπισκίνης
Λάδι σε hardboard, 47 x 62 εκ.
€1.900 – 3.000



45
Ιωάννης Παπανελόπουλος (γ.1936)
Από τη σειρά «Άνθρωπος – Μηχανές»
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: Ι Παπανελόπουλος
Λάδι σε καμβά, 70 x 60 εκ.
€1.000 -1.500

ΕΚΘΕΣΗ 12 – 30 Μαρτίου 1979
Καλλιτεχνικό Πνευματικό Κέντρο ΩΡΑ 
Εικονίζεται στο κατάλογο της έκθεσης σελ. 6

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ
Περιοδικό Ζυγός Μάρτιος  - Απρίλιος 1979.
Εικονίζεται σελ. 30



46
Στέλιος Βότσης (1929 – 2012)
Χωρίς τίτλο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο κάτω δεξιά: Σ. Βότσης, 1974
Ακρυλικό σε καμβά, 80 x 65 εκ.
€2.000 – 3.500



47
Στέλιος Βότσης (1929 – 2012)
Χωρίς τίτλο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο κάτω δεξιά: Σ. Βότσης, 1966
Λάδι σε hardboard, 60 x 45 εκ.
€2.800 – 5.000



48
Μίκης Φοινικαρίδης (1940 – 2005)
Ζευγάρι
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο κάτω αριστερά: Μ. Φοινικαρίδης, 02
Λάδι σε καμβά, 105 x 67 εκ.
€3.200 – 5.000



49
Μίκης Φοινικαρίδης (1940 – 2005)
Γιορτή
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο κάτω αριστερά: Μ. Φοινικαρίδης, 99
Λάδι σε καμβά, 100 x 130 εκ.
€5.500 – 8.500



50
Κίκος Λανίτης (γ.1948) 
Χωρίς τίτλο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: Κ. Λανίτης, 95
Λάδι σε καμβά, 55 x 40 εκ.
€500 - 900

51
Χαρίλαος Δίκαιος (1911 – 2009)
Τοπίο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο 
κάτω δεξιά: ΔΙΚΑΙΟS, 69
Λάδι σε hardboard, 43 x 57 εκ.
€700 – 1.200



52
Χαρίλαος Δίκαιος (1911 – 2009)
Φθινόπωρο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: ΔΙΚΑΙΟS, 67
Λάδι σε hardboard, 65 x 80 εκ.
€1.500 – 2.000



53
Επαμεινώνδας Θωμόπουλος (1878 – 1974)
Η Βοσκοπούλα
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: Επαμ. Θωμόπουλος, 1935
Λάδι σε καμβά, 39 x 70 εκ.
€1.500 – 2.500

Βιογραφικό
Γεννήθηκε στην Πάτρα το 1878 και πέθανε στην Αθήνα το 1974. Σπούδασε στις Ακαδημίες Τέχνης της
Νάπολης, όπου έτυχε διακρίσεων, και της Ρώμης, και αργότερα εγκαταστάθηκε στη Βενετία, όπου
συνέχισε τις σπουδές του. Δίδαξε για 33 χρόνια στην ΑΣΚΤ και τιμήθηκε με το Αριστείο Καλών Τεχνών
της Ακαδημίας Αθηνών στην οποία και εξελέγη μέλος, ενώ το 1962 διετέλεσε πρόεδρός της. Ζωγρά-
φισε σκηνές της ελληνικής υπαίθρου με βουκολικό περιεχόμενο και στην εποχή του είχε μεγάλη επιρ-
ροή. Ήταν παραγωγικός και εκπροσώπησε την Ελλάδα σε μεγάλες εκθέσεις του εξωτερικού, βρα-
βεύτηκε μάλιστα στο Παρίσι δυο φορές.



54
Εδουάρδος Σακαγιάν (γ.1957)
Χωρίς τίτλο
Υπογεγραμμένο πάνω αριστερά: 
Ε. Σακαγιάν
Ακρυλικό σε καμβά, 50 x 50 εκ.
€1.000 – 1.500



55
Γιώργος Ερωτόκριτος (1944 – 2013)
Άγγελος
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο 
κάτω δεξιά: EΡωΤοΚΡιΤοc, 86
Λάδι σε ξύλο, 45 x 34 εκ.
€500 - 900

56
Γιώργος Ερωτόκριτος (1944 – 2013)
Ο Άγιος Γεώργιος
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: EΡωΤοΚΡιΤοc, 86
Λάδι σε ξύλο, 50 x 34 εκ.
€500 - 900



57
Γιώργος Ερωτόκριτος (1944 – 2013)
Γονιμότης
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: 
ΕΡΩΤΟΚΡΙΤΟC
Λάδι σε hardboard, 90 x 80 εκ.
€1.300 – 2.000



59
Γιάννης Γαΐτης (1923 – 1984)
Φιγούρα
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο 
κάτω στο μέσο: J Gaitis, 48
Μελάνι σε χαρτί, 35 x 25 εκ.
€900 – 1.500



60
Γιάννης Γαΐτης (1923 – 1984) 
Το Ζευγάρι
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Gaitis
Λάδι σε καμβά, 46 x 46 εκ.
€3.700 – 6.000

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ
Γιάννης Γαΐτης, Κριτικός Κατάλογος
Εικονίζεται σελ. 235 αριθ. Έργου 907



61
Στέλιος Βότσης (1929 – 2012) Στας Παράσκος (1933 – 2014)
Χωρίς τίτλο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο στο κάτω μέρος: 
Stass, Σ. Βότσης, 2004
Λάδι σε καμβά, 80 x 60 εκ.
€1.500 – 2.500



62
Στας Παράσκος (1933 – 2014)
Στη πλατεία του χωριού
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Stass
Χρονολογημένο στο πίσω μέρος: 1999
Λάδι σε καμβά, 90 x 140 εκ.
€2.500 – 4.000



63
Γιώργος Σκοτεινός (γ.1937)
Αθλητές
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Γ. Σκοτεινός
Ακρυλικό σε καμβά, 98 x 98 εκ.
€2.000 – 4.000



64
Γιώργος Σκοτεινός (γ.1937)
Από τη σειρά «περιπλανόμενα αγάλματα»
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Γ. Σκοτεινός
Χρονολογημένο στο πίσω μέρος: 1994
Ακρυλικό σε καμβά, 60 x 60 εκ.
€1.000 – 2.000



65
Μάριος Λοϊζίδης (1928 – 1988)
Συνδυασμοί για ενατένιση
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο 
στο πίσω μέρος: Μ. Λοϊζίδης, 1980
Ακρυλικό σε καμβά, 135,5 x 176 εκ.
€3.700 – 6.000

ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ
Μουσείο Βορρέ - Ελλάδα
Ιδιωτική συλλογή Κύπρος

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ
Μάριος Λοϊζίδης (1928 – 1988), Πολιτιστικές Υπηρεσίες Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού Κύπρου
Εικονίζεται σελίδα 214



66
Μαίρη Πλάντ (γ.1943)
The conception of Aphrodite
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
στο πίσω μέρος: Mary Plant, 1994
Oil and pastel on gesso, 61 x 76 εκ.
€800 – 1.300



67
Αδαμάντιος Διαμαντής (1900 – 1994)
Η Χωράφα (1954)
Στο πίσω μέρος φέρει τους κωδικούς 
από το αρχείο του Καλλιτέχνη: 
1984, Δ/80, 1954  Α/54
Λάδι σε καμβά, 55 x 73 εκ.
€19.000 – 25.000

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ
Το έργο παρουσιάζεται σε οικογενειακή φωτογραφία 
του Καλλιτέχνη στο βιβλίο ΑΔΑΜΑΝΤΙΟΣ ΔΙΑΜΑΝΤΗΣ
Ελένης Νικήτα στη σελίδα 96

Βιογραφικό
Σπούδασε ζωγραφική στο Λονδίνο στην St. Martin’s School of Art (1920 - 1921) και στο Royal Col-
lege of Art (1921 - 1923). Παρουσίασε το έργο του στη Κύπρο και στο εξωτερικό, Αθήνα, Λονδίνο,
Εδιμβούργο κ.α. Τον Μάιο 1957 οργανώνει την πρώτη ατομική του έκθεση στο ξενοδοχείο «Λήδρα
Πάλας» με έργα της περιόδου 1922 - 1953. Η έκθεση σημειώνει πρωτοφανή επιτυχία και αποτελεί
το μεγαλύτερο εικαστικό γεγονός που γνώρισε μέχρι τότε η Κύπρος., την έκθεση επισκέφτηκαν 10
χιλιάδες άτομα. Τον Δεκέμβριο 1976 η Εθνική Πινακοθήκη της Ελλάδος παρουσιάζει αναδρομική έκθε-
ση έργων του και η Ακαδημία Αθηνών τον βραβεύει «για το αξιόλογο καλλιτεχνικό του έργο και τις
υπηρεσίες που πρόσφερε στην πατρίδα του ως καθηγητής τεχνικών μαθημάτων ως ιδρυτής και διευ-
θυντής του Μουσείου Λαϊκής Τέχνης και ως ζωγράφος». Το 1989 τιμάται από το Πανεπιστήμιο Θεσ-
σαλονίκης και έχει την ευκαιρία να ξαναδεί το  μνημειακό του έργο «Ο Κόσμος της Κύπρου». Το 1993
η πολιτεία τον τιμά με το Αριστείο Γραμμάτων και Τεχνών. Με τον Αδαμάντιο Διαμαντή δεν έχουμε
μόνο ένα μεγάλο δημιουργό αλλά και ένα εξαιρετικό δάσκαλο, έναν αγωνιστή για τον τόπο του και
την ιστορία του, όπως έχουμε και ένα θαυμάσιο άνθρωπο, ανοικτό σε όλους και σε όλα. Και όλα,
ανθρώπινη διάσταση, καλλιτεχνική δημιουργία, διδακτική εμβέλεια, αγωνιστική θέληση και οργα-
νωτική δραστηριότητα, συνδυάζονται και αλληλοσυμπληρώνονται για να μας δώσουν τον Διαμα-
ντή. Γιατί όσο και αν θα σταθούμε στην καλλιτεχνική του προσφορά, αυτή που τον κάνει «πατέρα»
της σύγχρονης κυπριακής και της ελληνικής τέχνης αλλά και της ευρωπαϊκής, δεν πρέπει και δεν μπο-
ρούμε να μην  αναφερθούμε και στις άλλες του δραστηριότητες.. Τη διδακτική του προσφορά, το
δάσκαλο που έδωσε αφετηρία σε δεκάδες νεότερους ομότεχνους του, που έκανε την παιδική ζωγρα-
φική της Κύπρου  μια από τις  πιο σημαντικές σ’ όλο το κόσμο.

Σημειώσεις:
Κατάλογος Αδαμάντιος Διαμαντής, έκθεση 7/2 - 31/3/1994
Κρατική Πινακοθήκη Σύγχρονης Κυπριακής Τέχνης.
Χρύσανθος Χρήστου
Καθηγητής του Πανεπιστημίου Αθηνών - Ακαδημαϊκός
Ελένη Σ. Νικήτα





68
Λευτέρης Οικονόμου (1930 – 2007)
Βάζο με λουλούδια
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο 
κάτω αριστερά: ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ, 5/93
Λάδι σε hardboard, 60 x 33 εκ.
€1.800 – 3.000



69
Κώστας Οικονόμου (1925 – 2016)
Ξηρά λουλούδια
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο 
κάτω αριστερά: Κ. Ν. Οικονόμου, 2000
Ακρυλικό σε καμβά, 53 x 44 εκ.
€500 – 1.200



70
Τάσος Στεφανίδης (1917 – 1996)
Από τη σειρά «Η αγωνία του Πλανήτη Γη»
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο 
κάτω αριστερά: T. Στεφανίδης, 91
Ακρυλικό σε καμβά, 80 x 60 εκ
€500 – 1.200



71
Ανδρέας Χαραλαμπίδης (γ.1939)
Ιέρειες
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο 
κάτω δεξιά: Α. Χαραλαμπίδης, 2004
Λάδι σε καμβά, 130 x 80 εκ.
€7.500 – 12.000



72
Ανδρέας Χαραλαμπίδης (γ.1939)
Ειρήνη
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: Α. Χαραλαμπίδης, 2000
Λάδι σε καμβά, 75 x 65 εκ.
€2.800 – 4.000



73
Ανδρέας Χαραλαμπίδης (γ.1939)
Μάσκα
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο 
κάτω δεξιά: Α. Χαραλαμπίδης, 2006
Λάδι σε καμβά, 50 x 40 εκ.
€2.000 – 3.000



74
Λοίζος  Σεργίου (γ.1951)
Ερωτικό
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο πάνω δεξιά: 
L. SERGIOU, 95
Λάδι σε καμβά, 108 x 122 εκ.
€1.500 – 2.000



75
Γιώργος Κοτσώνης (γ.1940)
Μυθολογικό
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: G. Kotsonis
Ακρυλικό σε καμβά, 70 x 100 εκ.
€5.500 – 8.000

Με μια διαπεραστική,  ενδοσκοπική θέαση, ο Γιώργος Κοτσώνης επικεντρώνεται στην  αναλλοίωτη
και διαχρονική παρά στη μεταβατική υπόσταση των πραγμάτων, αποτυπώνοντας ανθρώπινες, ζωι-
κές  φιγούρες  και αρχετυπικές εικόνες, με την αλάθητη εκείνη αποστασιοποίηση, που τις μεταβάλ-
λει σε ατομικές και αχρονικές συλλήψεις. Με μια μινιμαλιστική παλέτα, που συμπυκνώνεται σε γήι-
νους τόνους, ξεκάθαρες εναλλαγές ψυχρών και θερμών αντιθέσεων και ανεπαίσθητες, επίπεδες
φωτοσκιάσεις, οι φόρμες μετατρέπονται σε αυτόφωτες φεγγοβόλες οντότητες. Μέσα από πολλαπλές
διαστρωματώσεις, το χρώμα εναποτίθεται με την ενδελέχεια εκείνη, που το κάνει να προβάλλει περιε-
κτικό,  γεμάτο παλμό και ζωντάνια,  συντελώντας  στην κινητικότητα, που διέπει τη γεωμετρική κατά-
τμηση του χώρου. Ο συνθετικός κυβισμός, που διαπερνά κατεξοχήν τις μυθολογικές του αναπαρα-
στάσεις  διαχέει μια ρυθμική λειτουργία και μια διαλεκτικά διατυπωμένη έκφραση στη ζωγραφική επι-
φάνεια, επιτείνοντας τη μορφοπλαστική αρμονία ενός υπερβατικού, αφαιρετικού ρεαλισμού.

Δρ. Νάτια Αναξαγόρου, Κριτικός Τέχνης



76
Ανδρέας  Κάραγιαν (γ.1943)
Ναύτης
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο 
κάτω δεξιά: ΚΑΡΑΓΙΑΝ, 05
Λάδι σε καμβά, 111 x 77 εκ.
€1.900 – 3.000



77
Ανδρέας Κάραγιαν (γ. 1943)
Ποδηλάτες
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο 
κάτω δεξιά: ΚΑΡΑΓΙΑΝ, 2006
Λάδι σε καμβά, 100 x 150 εκ.
€4.500 – 6.000



78
Δανιήλ Δανιήλ  (1914 – 1988)
Τοπίο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο 
κάτω αριστερά: Δανιήλ, 73
Λάδι σε καμβά, 50 x 65 εκ.
€1.000 – 1.500



79
Γιώργος Κοσμαδόπουλος (1895 – 1967)
Τοπίο
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: 
G. Cosma
Λάδι σε hardboard, 20 x 26 εκ.
€1.400 – 2.000



80
Βασίλης Σπεράντζας (γ.1938)
Χωρίς τίτλο
Υπογεγραμμένο πάνω δεξιά: Β. ΣπερΑντζΑς
Λάδι σε ξύλο, 31 x 46 εκ.
€2.000 – 3.000



81
Ανδρέας Ασπρόφτας (1919 – 2004)
Τοπίο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο 
κάτω δεξιά: Α. ΑΣΠΡΟΦΤΑΣ, 99
Λάδι σε hardboard, 49 x 29 εκ.
€500 - 900

82
Ανδρέας Ασπρόφτας (1919 – 2004)
Ρόδια
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο 
κάτω δεξιά: Α. ΑΣΠΡΟΦΤΑΣ, 96
Λάδι σε hardboard, 22 x 42 εκ.
€400 - 700



83
Ξάνθος Χατζησωτηρίου (1920 – 2003)
Πρωινό στη Καρπασία
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο 
κάτω αριστερά: Ξάνθος, 67
Ακρυλικό σε hardboard, 58 x 27 εκ.
€1.200 – 2.000

84
Ξάνθος  Χατζησωτηίου (1920 – 2003)
Για την εκκλησία (Going to church)
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά, Ξάνθος, 82
Ακρυλικό σε hardboard, 58 x 27 εκ.
€1.200 – 2.000



85
Ξάνθος Χατζησωτηρίου (1920 – 2003)
Σπίτια στο Τρίκωμο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω αριστερά: Ξάνθος, 66
Ακρυλικό σε hardboard, 59 x 30 εκ.
€1.200 – 2.000



86
Φώτος Χατζησωτηρίου (1919 – 2004)
Μελτέμι  
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο άνω στο μέσο:
Φ.Χ., 1981
Ακρυλικό σε hardboard, 70 x 50 εκ.
€1.500 – 2.500



87
Ιωάννης Κισσονέργης (1889 – 1963) 
Βουφαβέντο
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: 
Ι. Κισσονέργης
Υδατογραφία, 17 x 27 εκ.
€2.800 – 5.000



88
Δημήτρης Περδικίδης (1922 – 1989)
Χωρίς τίτλο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: Perdikidis, 1968
Λάδι σε ξύλο, 98 x 83 εκ.
€1.000 – 2.000



89
Δημήτρης Περδικίδης (1922 – 1989)
Χωρίς τίτλο
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: 
Perdikidis
Μεικτή τεχνική σε χαρτί, 47 x 67 εκ.
€1.000 – 1.500



90
Τζον Κόρμπιτζ (1935 – 2003)
Σύνθεση
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
πάνω δεξιά: Corbidge, 76
Λάδι σε καμβά, 79 x 59 εκ.
€700 – 1.300



91
Τζον Κόρπιτζ (1935 – 2003)
Ειδώλιο
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Corbidge
Λάδι σε καμβά, 80 x 100 εκ.
€1.500 – 2.500



93
Ανδρέας Μακαρίου (γ.1955)
Χωρίς τίτλο
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: Α. Μακ.
Ακρυλικό σε καμβά, 40 x 50 εκ.
€300 - 700

92
Νίτσα Χατζηγεωργίου (γ.1950)
Γυμνό
Υπογεγραμμένο πάνω δεξιά: 
Χατζηγεωργίου Ελένη
Λάδι σε καμβά, 98 x 72 εκ.
€1.000 – 1.500



94
Ανδρέας Μακαρίου (γ.1955)
Η Ροδιά
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Α. MAΚ
Χρονολογημένο στο πίσω μέρος: 1999
Ακρυλικό σε καμβά, 80 x 60 εκ.
€750 – 1.500



95
Θράκη Ρωσσίδου Τζόουνς (1920 – 2007)
Οδός Ελπίδας
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: 
Thraki
Λάδι σε καμβά, 57 x 41 εκ.
€600 – 1.000



96
Θράκη Ρωσσίδου Τζόουνς (1920 – 2007)
Κυπριακό χωριό
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: 
Thraki
Ακρυλικό σε canvas board, 50 x 76 εκ.
€700 – 1.200

97
Θράκη Ρωσσίδου Τζόουνς (1920 – 2007)
Καλοκαίρι στη Λέμπα
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο κάτω δεξιά: 
Thraki of Cyprus, 1991
Ακρυλικό σε καμβά, 71 x 101 εκ.
€700 – 1.200



98
Γιώργος Ερωτόκριτος (1944 – 2013)
Νέος με λουλούδια
Υπογεγραμμένο πάνω δεξιά: ΕΡωTόκριτοC
Λάδι σε καμβά επικολλημένο σε ξύλο 53 x 37 εκ.
€500 - 900



99
Μέντης Μποσταντζόγλου, 
Μποστ, (1918 – 1995) 
Μπλε λουλούδια
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Μποστ.
Λάδι σε ξύλο, 58 x 37 εκ.
€500 - 900

100
Θράκη Ρωσσίδου Τζόουνς (1920 - 2007)
Thorns in a blue sprinkler
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο 
στο μέσο δεξιά: Thraki, 87
Ακρυλικό σε hardboard, 64 x 25 εκ.
€400 - 800



102
Δημήτρης Αληθινός (γ.1945)
Χωρίς τίτλο
Υπογεγραμμένο στο άνω μέρος: 
ΑΛΙΘΙΝΟΣ
Μεικτή τεχνική (ξύλο, γυαλί, τέλι), 46 x 35 εκ.
€500 – 900

101
Στέλιος Βότσης (1929 – 2012)
Χωρίς τίτλο
Ακρυλικό και μελάνι σε καμβά, 50 x 50 εκ.
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: Σ. Βότσης, 1997
€900 – 1.500



103
Άντρος Ευσταθίου (γ.1964)
Χωρίς τίτλο
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: 
Α. ΕΥΣΤΑΘΙΟΥ
Λάδι σε καμβά, 100 x 140 εκ.
€1.000 – 2.000



104
Χρίστος Χρίστου (γ.1950)
Μινώταυρος
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: Χρ. Χρ. 2005
Ακρυλικό σε ειδικό χαρτί, 35 x 25 εκ.
€800 – 1.300



105
A.W. Page (mid. 19th century)
Αλή Πασάς και η Κυρά Βασιλική
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: 
AWPage
Παστέλ, 58 x 47 εκ.
€600 – 1.000



106
Χρίστος Φουκαράς (γ.1944)
Ελαιοτριβείο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο 
κάτω δεξιά: ΦΟΥΚΑΡΑS, 15
Λάδι σε καμβά, 60 x 20 εκ.
€550 - 900



107
Κίκης Πάτσαλος (γ. 1954)
Γόρδιος δεσμός
Υπογεγραμμένο στο κάτω μέρος
Κυπριακή πέτρα μοναδικό γλυπτό, 52 x 25 εκ.
€2.000 – 3.000



108
Μαρία Λοϊζίδου (γ.1958)
Χωρίς τίτλο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο 
στο κάτω μέρος: Μαρία Λοϊζίδου, 1990
Κεραμικό και ξύλο, 70 x 60 εκ.
€800 – 1.300



109
Λεωνίδας Σπανός (γ. 1955)
Αντίθεση
Μοναδικό γλυπτό, υπογεγραμμένο
και χρονολογημένο: L. Spanos, 01
Ξύλο και μάρμαρο, 56 x 40 x 3 εκ.
€500 - 900



110
Joseph ROUX
“I (sle) De Cypre” in “X Feuilles” …. Carte de la Mer Meditterranee en douze feulles,
Marsseille 1764. (813 x 555 mm)
€1.800 – 3.000

The History of the cartography of Cyprus
By Andreas Stylianou & Judith A. Stylianou
Page 398



111
Abraham ORTELIUS (publisher)
Ioannes  a DEUTECUM (engraver)
“Cypri Insulae Nova Descript. 157”/ “Lemnos Insulae”
Ïoannes a Deutecum f(ecit), 35 .5 x 49 cm, in his Additamentum I, 
1573 and thence in his Theatrum Orbis Terrarum, Antwerp 1573.
€1.500 – 2.500

The History of the  cartography of Cyprus
By Andreas Stylianou & Judith A. Stylianou
Page  257



112
Abraham ORTELIUS
‘”Insular. Aliquot Aegaei Maris Antiqua Descrip”/ “Rhenia, Delus” /
Ïcaria”/ Evoea”/ “Samus”/ “Cia et Ceos”/ “Rodus”/ “Chios”
“Cyprus Insula laeta choris”/ “Lesbos”/ “Lemnos”, plate 1584, 
ancient contents 36 x 47 cm., in his  Additamentum III, 1584
and thence in his Theatrum Orbis Terrarum (Parergon section)
€1.200 – 2.000

The History of the  cartography of Cyprus
By Andreas Stylianou & Judith A. Stylianou
Page 259



114
Munster Sebastian
The present map comes from the 1628 
revised and enlarged edition and has 
a stag and doe Illustration on the 
same page.
€700 – 1.200

MAPS OF CYPRUS 
Bank OF CYPRUS 
Page 44

113
Abraham ORTELIUS
“Cyprus Insula” / “Candia, Olim Creta”, 
36.5 x 43.5 cm, in his Theatrum Orbis
Terrarum, Antwerp 1570.
€800 – 1.300

The History of the cartography of Cyprus
By Andreas Stylianou & 
Judith A. Stylianou
Page 254



115
Gerard MERCATOR – Jodocus HONDIUS
“Cyprus nsula”, insets 
“Stalimini I”/ “Chius Insul.”/ “Mitilene Ins.”. / “Negroponte In”.
“Cerigo Insul”. / “Rhodus Ins.”35.5 x 49.3 cm. in their Atlas sive 
Cosmographicae Meditationes …, Amsterdam 1606 (Cyprus 
Added by Hondius). 
€1.200 – 1.700

The History of the cartography of Cyprus
By Andreas Stylianou & Judith A. Stylianou
page 290

116
Lean ZUALLART
“CIPRO” (recension 2 in this series, 85 x 120 mm) 
in his Le tres- Devot Voyage de Jerusalem 
Anvers 1601, 1608 and 1626 (French ed. Of entry (8ia),
the map here illustrated taken from the 1626 issue)
€700 – 1.200

The History of the cartography of Cyprus
By Andreas Stylianou & Judith A. Stylianou
Page 275



117
VINCENZO Maria CORONELLI
“Isola di Cipro” 125 x 165 mm)
Inserted into the text of his Isolario dell’ Atlante
Veneto … vol II part I, Venice 1696
€800 – 1.300

The History of the cartography of Cyprus
By Andreas Stylianou & Judith A. Stylianou
Page 339



119
Giovanni Antonio MAGINI (author)
Girolamo PORRO (engraver)
“Pamphilium hoc mara – Citima, Cerastim  ... Macaria, 
et denique Cyprus … Ex Strabo” (recension I ), 
in his Geographiae
Univerrsae... (prolemy ed.). Venice 1596 - Italian
Italian edition, Geographia Cioe.
€800 – 1.300

The History of the  cartography of Cyprus
By Andreas Stylianou & Judith A. Stylianou
Page 281

118
Joannes JANSSONIUS, Henricus HONDIUS
“Cyprus Insula”, verso blank 38 x 50 cm, 
based on Blaeu, in Gerardi Mercatoris et I. Hondii,
Appendix Atlantis ……Amsterdam 1637
€1.200 – 1.800

The History of the  cartography of Cyprus
By Andreas Stylianou & Judith A. Stylianou
Page 308



120
ARIAS MONTANUS 
Benedictus Tabula Terrac Abrahae Tempore et Antead-
uem tum filior, Israel cum Vicinis et fimitumis regionib13
x 19 inches - Published ca 1650Rare Variant issueThe
map first appears to have been published In the Plan-
tijn  edition of the polyglot Bibdc  in AntwerpIn 1571 /
2 this appears to be a very rare and untraced 17th

century variant issue
€1.500 – 2.000

121
Gerard Mercator
Jodocus Hondius Joannes Janssinius
“Cyprus” / “Stalimin” / “Chius” / “Mitilene” /
” Negroponte” / 
“Cerigo” / “Rodus” 
(recension 2 in this series, 14.2 x 19 cm)
In Atlas Minor …. Amsterdam 1628.
€650 - 900

The History of the cartography of Cyprus
By Andreas Stylianou & Judith A. Stylianou
Page 293
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ΟΡΟΙ ΤΗΣ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ

1. Η συμμετοχή στη δημοπρασία σημαίνει την ανεπιφύλακτη αποδοχή των παρακάτω όρων.

2. Ο Δημοπράτης ενεργεί πάντοτε ως αντιπρόσωπος του πωλητού. Διευθύνει τη δημοπρασία και καθορίζει
τις διαδοχικές πλειοδοσίες επί των δημοπρατουμένων έργων, δικαιούμενος να αρνηθεί προσφορές μικρό-
τερες ή μεγαλύτερες του προτεινόμενου από εκείνον ύψους.

3. Ο Δημοπράτης δικαιούται κατά την απόλυτη κρίση του να αρνηθεί την είσοδο ή τη συμμετοχή οιουδήποτε
στη δημοπρασία, καθώς επίσης να αποσύρει ανά πάσα στιγμή οποιοδήποτε έργο από αυτήν.

4. Αγοραστής θεωρείται εκείνος ο οποίος αποδέχθηκε την υψηλότερη τιμή που πρότεινε ο Δημοπράτης και
στην οποία κατακυρώθηκε το έργο. Προσφορές μη παρόντων γίνονται δεκτές από τον Δημοπράτη είτε γρα-
πτώς, είτε τηλεφωνικώς κατά τη διάρκεια της δημοπρασίας, εφόσον τα στοιχεία τους έχουν επιβεβαιωθεί
τουλάχιστον 24 ώρες πριν από τη δημοπρασία.

5. Κάθε έργο πωλείται "ως έχει". Ο Δημοπράτης και οι συνεργάτες του δεν ευθύνονται για πιθανά ελαττώματα
ή φθορές του έργου ή ατέλειες της περιγραφής του στον κατάλογο. Κάθε δήλωση που περιλαμβάνεται στον
κατάλογο της δημοπρασίας και αφορά στην προέλευση, χρονολόγηση, γνησιότητα και αποτίμηση της αξίας
του έργου, αποτελεί απλή εκτίμηση και δε δημιουργεί ευθύνη για τον Δημοπράτη και τους συνεργάτες του
έναντι οιουδήποτε τρίτου. Παρέχεται η δυνατότητα επιστροφής ενός αντικειμένου εντός 3 ετών από την
αγορά του, εάν στο διάστημα αυτό αποδειχθεί με πειστικά επιχειρήματα ότι αυτό είναι πλαστό. Στην περίπτω-
ση αυτή επιστρέφονται άτοκα τα χρήματα που καταβλήθηκαν για την αγορά του (τιμή κατακύρωσης συν
προμήθεια). Προϋπόθεση για την επιστροφή του αντικειμένου είναι να μην έχει μεταπωληθεί σε τρίτο, να
διατηρείται στην κατάσταση στην οποία βρισκόταν όταν αγοράστηκε και να μην υπήρχε αναφορά στην περι-
γραφή του καταλόγου για διχογνωμίες ειδικών ως προς τη γνησιότητα του.

6. Όλα τα δημοπρατούμενα έργα θεωρούνται καλή τη πίστει από τον Δημοπράτη ως ανήκοντα στον πωλη-
τή, ο οποίος και εγγυάται ότι το έργο είναι ελεύθερο οιουδήποτε νομικού ή πραγματικού ελαττώματος, διεκ-
δικήσεως ή αξιώσεως τρίτου επ’ αυτού.

Τα έργα παραλαμβάνονται από τα γραφεία μας την επομένη της δημοπρασίας. Ο αγοραστής υποχρεούται εντός
επτά ημερών από την ημέρα της δημοπρασίας να έχει εξοφλήσει ολοσχερώς το αγορασθέν έργο και να το
έχει παραλάβει από τα γραφεία της έδρας του Δημοπράτη.

7. Σε περίπτωση άρνησης ή αδυναμίας του αγοραστού να εξοφλήσει και να παραλάβει το έργο κατά τα
ανωτέρω εντός 30 ημερών από την ημέρα της δημοπρασίας, ο Δημοπράτης δικαιούται: α) να απαιτήσει
δικαστικώς την πλήρη εξόφληση β) να πωλήσει ελεύθερα το έργο σε τρίτο, είτε μέσω δημοπρασίας είτε ιδιω-
τικώς, και γ) να απαιτήσει αποζημίωση για οποιαδήποτε επιγενόμενη ζημία του, που θα οφείλεται στην
παραπάνω αδυναμία του αγοραστού να εκπληρώσει τις υποχρεώσεις του.

8. H προμήθεια του δημοπράτη καταβάλλεται ως ακολούθως: Στην τιμή κατακύρωσης προστίθεται ποσο-
στό 15% μέχρι €25.000, 10% από €25.001 μέχρι €50.000 και από €50.001 και άνω 5%, και 19%  Φ.Π.Α. επί της
προμήθειας.
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